
Recyklohraní, aneb Ukliďme si svět  

 

Žáci 10. ZŠ se ve školním roce 2022/23 opět úspěšně zapojili do školního recyklačního programu pod záštitou 

MŠMT ČR Recyklohraní aneb Ukliďme si svět. Jeho hlavním úkolem je – mimo přímé účastí dětí na sběru 

použitých baterií a vysloužilého drobného elektrozařízení – rozvíjení vztahu dětí k životnímu prostředí 

formou badatelských aktivit, tematických her, praktických činností, kvízů a menších projektů.  

Naši žáci (IV. B s Mgr. H. Steinigerovou a VIII. B s Mgr. P. Sýkorovou) se zapojili do všech vyhlášených 

projektů, badatelských aktivit, pokusů, soutěží a výtvarných úkolů, osmáci navíc plnili vlastní celoroční cíl. 

Vzkaz (v) láhvi 

  

Najdi Elektrosaura 

  

Mokřady a tajemství ztracené vody 

  

 



Třída VIII. B si jako svůj celoroční cíl zvolila téma šetrné spotřeby vody. Nejprve se žáci zaměřili na 

vypracování výukových scénářů EKOABECEDA aneb Buďme k vodě šetrní: postupně se věnovali všem třem 

výukovým scénářům, vybrali jejich zajímavé aktivity, vypracovali je a v odeslali zpětnou vazbu 

prostřednictvím stránek Recyklohraní. Informace ze scénářů využili také ve vlastním projektu zaměřeném na 

šetrnou spotřebu vody v prostředí naší školy. Během realizaci této aktivity žáci vyhledávali data a informace 

a ověřovali je. Vytvořili vlastní pravidla, jak neplýtvat vodou a reklamní kampaň, jak a proč snížit spotřebu 

vody. Zaměřili se na vodní stopu. Následně vše zpracovávali formou plakátů v aplikaci Canva. 

 

  

  

 

Za úspěšné zapojení do projektu v loňském školním roce získala škola výtvarné potřeby a možnost účasti na 

exkurzi s environmentální tématikou: zvolili jsme výukový program Environmentální centra Lüftnerka a 

ZOO Plzeň: Stopy člověka v přírodě. Žáci získali znalosti o ovlivňování přírody člověkem, aktivita byla 

zaměřena na vyhubené a  zavlečené druhy, ohrožené oblasti, endemity a význam lesů a oceánů. Cílem 

programu bylo seznámit děti s negativním i pozitivním působením člověka na přírodu a krajinu v zrcadle 

vyvíjející se lidské populace od prehistorie až po současnost s důrazem na aktuální ekologická rizika (globální 

klimatické změny a jejich důsledky, nutnost respektování trvale udržitelného rozvoje). 



  

   

 

V rámci projektu Recyklohraní aneb Ukliďme si svět byla v lednu vyhlášena sběrová kampaň Starý mobil 

pro Remobil. Děti do školy přinesly nefunkční mobilní telefony, které jinak v domácnosti zůstávají bez 

užitku. Nejlépe si vedla třída V. A– odměnou jí byla návštěva Akva tery. Děti tak měly možnosti si 

prohlédnout pestrou škálu druhů od akvarijních ryb, plazů a obojživelníků až po bezobratlé živočichy. 

 



Žáci, rodiče a učitelé využívají sběrné nádoby na použitá drobná elektrozařízení, vysloužilé mobily a tonery, 

sběrových akcí se zúčastnila většina tříd i někteří vyučující. 

Za jednotlivé úkoly, odeslané mobily a drobná elektrozařízení byla naše škola vyhodnocena v celoroční hře 

na 1. místě v rámci Plzeňského kraje a na 21. místě v ČR. 

 

     

 

Vypracovala: Pavla Sýkorová 

 

 


